
 Муниципальное дошкольное образовательное бюджетное учреждение 

«Детский сад № 4 с. Екатеринославка» «Аленушка» 

 

 

 

 ИНТЕРАКТИВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ:  

КТО КЕМ РАБОТАЕТ? 

 
АВТОРСКОЕ ПОСОБИЕ 

 

 

 

Воспитатель высшей 

квалификационной 
 категории, Иконникова Е.В. 

 

 

 

2025 г. 



Авторское пособие 
1. Введение 

Актуальность разработки интерактивного календаря профессий для детей 

дошкольного возраста заключается в необходимости современного подхода к 
воспитанию и обучению детей, а также в стремлении подготовить их к жизни в 

быстро меняющемся мире, где знание профессий и осознание значимости труда 
играют ключевую роль. 

Развитие осознания значимости труда: 

В современном обществе существует потребность в формировании у детей 
раннего возраста уважения к труду и понимания значимости различных 
профессий. Через такие занятия дошкольники могут познакомиться с 

множеством профессий, понять их роль в жизни общества и сформировать 
положительное отношение к труду. 

Обогащение кругозора детей: 

В дошкольном возрасте дети активно развиваются и начинают осознавать 
окружающий мир. Введение в понятие профессий в этот период позволяет 

существенно расширить их кругозор. Интерактивный календарь профессий 
поможет детям познакомиться с различными направлениями трудовой 

деятельности, что способствует формированию более широких представлений о 
мире. 

Формирование социальной компетенции: 

Интерактивный календарь профессий способствует развитию у детей 

социальных навыков: умения работать в группе, делиться опытом, принимать 
различные роли и ответственность, осознавать важность помощи друг другу. Это 

формирует социальную компетентность, которая в будущем поможет детям 
успешнее адаптироваться в обществе. 

Подготовка к выбору профессии в будущем: 

Разговоры о профессиях и активное вовлечение детей в различные виды 

деятельности, связанные с этими профессиями, способствует раннему развитию 
способности к самоопределению. Дети начинают понимать,  что профессий 

много, и каждая из них важна. Это поможет им в будущем с уверенностью и 
осознанно подходить к выбору своей профессии. 

Интерактивность как важный элемент в дошкольном воспитании: 

Использование интерактивных методов в обучении (например, игры,  ролевые 

задания, участие в проектной деятельности) помогает детям лучше усваивать 



информацию и превращает процесс обучения в увлекательную игру. Дети 
воспринимают знания не как что-то скучное и обязательное, а как нечто 

интересное и увлекательное. 

Интеграция различных образовательных областей: 

Календарь профессий позволяет интегрировать различные области 
образовательной деятельности, такие как познавательное развитие, социально-

эмоциональное развитие, творческое развитие, речевое развитие и т.д. Это даёт 
возможность детям не только узнать о профессиях, но и развивать творческие, 

интеллектуальные и коммуникативные навыки. 

Вовлечение родителей и педагогов в процесс обучения: 

Разработка и использование календаря профессий создаёт возможности для 
вовлечения родителей и педагогов в образовательный процесс. Родители могут 

активно участвовать в обсуждениях и занятиях, рассказывая детям о своих 
профессиях, а также совместно с педагогами создавать задания и игры, которые 

помогут детям лучше понять значение труда. 

Влияние на будущие профессиональные интересы: 

Несмотря на то, что дошкольники ещё слишком молоды для выбора своей 

будущей профессии, активное знакомство с профессиями с раннего возраста 
может стать основой для формирования интереса к отдельным направлениям 
деятельности. Это закладывает фундамент для дальнейшего карьерного 

самопознания в более старшем возрасте. 

Таким образом, календарь профессий представляет собой актуальный 
инструмент для организации образовательного процесса в дошкольных 

учреждениях, который способствует всестороннему развитию детей, подготовке 
их к жизни в обществе и помогает готовить детей к будущим жизненным 

выборам. 

Цель: 

Создание и внедрение в работу с детьми интерактивного календаря 

профессий, который позволит познакомить детей с разнообразием профессий, их 
значением в обществе и важностью труда.  

Задачи: 

1. Познакомить детей с различными профессиями через игровые и 

познавательные занятия. 
2. Развивать у детей социальные навыки и компетенции, такие как умение 

работать в команде, делиться опытом и работать с разными людьми.  



3. Расширить кругозор детей, углубив их представление о мире труда и 
разнообразии профессий. 

4. Привить детям уважение к труду и осознание значимости работы 
различных специалистов. 

5. Вовлечь родителей и педагогов в образовательный процесс, улучшив 

взаимосвязь между семьей и детским садом. 

Новизна разработки заключается в знакомстве детей дошкольного возраста 

с профессиями. В отличие от традиционных методов обучения, данный проект 
интегрирует игровую, интерактивную и творческую составляющую, что 
значительно повышает эффективность восприятия материала детьми и помогает 

им лучше усвоить информацию. 

Вот несколько аспектов новизны: 

1. Интерактивность процесса обучения: 

Интерактивный календарь профессий представляет собой не просто 

информационный ресурс, а инструмент, который можно использовать в процессе 
повседневной работы с детьми. Благодаря использованию магнитных элементов, 

карточек и других наглядных пособий, дети могут активно участвовать в 
обучении, самостоятельно менять изображения профессий, добавлять или 

заменять элементы календаря, что способствует глубже усваивать информацию 
и развивать у них познавательную активность. 

2. Интеграция профессий с праздниками: 

Календарь не только представляет профессии, но и связывает их с важными 

праздниками и событиями в жизни общества. Это позволяет детям не только 
узнать о профессиях, но и увидеть их значение в контексте реальной жизни. 

Например, в феврале, когда отмечается День защитника Отечества, дети могут 
узнать о профессиях военных, пожарных и спасателей, а в марте — 

познакомиться с профессиями, связанными с женским трудом, в честь 
Международного женского дня. Такая интеграция помогает детям понять, что 

профессии бывают не только интересными, но и важными для общества.  

3. Использование разных методов обучения: 

В отличие от стандартных подходов, где профессии объясняются только через 
рассказы или книги, данная методика включает в себя множество форм работы с 

детьми, включая ролевые игры, творчество, дидактические игры, экскурсии, 
моделирование ситуаций и пр. Таким образом, дети не только изучают 

профессии, но и погружаются в реальные условия труда, что способствует 
лучшему восприятию и усвоению материала. 

4. Формирование многостороннего отношения к труду: 



В отличие от традиционного подхода, где акцент делается на узнаваемых 
профессиях (врач, учитель, строитель), в данном календаре представлено 

большое разнообразие профессий, в том числе и необычных, таких как 
профессии в области искусства, науки, экологии, технологий, что расширяет 
горизонты восприятия детьми труда. Это способствует формированию у них 

более широкого и многогранного представления о возможностях выбора 
профессии в будущем 

5. Создание системы самостоятельного выбора профессий: 

В календаре предусмотрены вариативные задания, которые позволяют детям 
самостоятельно выбирать профессии, которые их больше всего интересуют, и 

создавать свои собственные «профессии». Это стимулирует у детей 
креативность, позволяет развивать критическое мышление и планировать 

собственное развитие. 

6. Гибкость и адаптация под различные возрастные группы: 

Календарь профессий построен таким образом, что он может быть 
адаптирован под детей различных возрастных групп: от младшего до старшего 

дошкольного возраста. Задания и подходы изменяются в зависимости от уровня 
развития детей, что позволяет сохранить интерес и эффективность обучения на 

протяжении нескольких лет. 

Содержание разработки: 

Интерактивный календарь представляет собой яркий и наглядный элемент, 
который можно использовать в течение всего года. Каждый месяц календаря 

будет посвящен определенной группе профессий, и в нем будут отображены 
профессии, соответствующие этому месяцу.  

Работа с родителями: 

Регулярные родительские собрания и консультации по теме «профессии» 
помогут укрепить связь между детским садом и семьей, а также сделать процесс 
обучения более насыщенным и многогранным. Роль родителей в процессе: 

важным элементом разработки является вовлечение родителей.  

Разработаны рекомендации и задания, которые они могут выполнять 

совместно с детьми дома. Это может быть, как обсуждение профессий, так и 
участие в совместных творческих проектах (например, создание семейного 
«Профессии моей семьи»).  

Родители могут делиться с детьми опытом своей работы и рассказать о своей 
профессии в детском саду, что поможет расширить кругозор детей. 



Методические материалы для педагогов:  

Разработка включает в себя методические материалы для педагогов, которые 
содержат подробные рекомендации по использованию календаря профессий, а 

также идеи для организации занятий, игр и обсуждений с детьми. Это помогает 
педагогам эффективно планировать образовательный процесс и добиваться 

максимальных результатов. 

Методика работы с календарем профессий: 

Работа с календарем профессий направлена на эффективное знакомство 
дошкольников с разнообразием профессий и развитие уважения к труду. 

Методика работы с календарем предполагает использование разных форм и 
методов обучения, включая игры, творчество, ролевые игры и работу с 

родителями. Она построена на принципах активности, вовлеченности и 
практического применения знаний. 

1. Организация работы с календарем 

Расположение календаря в группе: календарь размещается на видном 

месте в группе (на стене или магнитной доске). Он должен быть ярким, 
красочным, удобным для ежедневного использования. Педагог привлекает 

внимание детей к календарю, объясняет, что каждый месяц будет посвящен 
определенной группе профессий. 

Ежедневная работа с календарем: каждый день дети и воспитатель могут 

обсуждать, какие профессии изображены на календаре, задавать вопросы о тех 
профессиях, которые интересуют детей, и обсуждать их значимость. Важно, 

чтобы дети активно взаимодействовали с календарем, меняли профессии, 
дополняли информацию. 

2. Планирование образовательной деятельности 

Выбор профессий для месяца: для каждого месяца календаря педагог 
выбирает несколько профессий, которые дети будут изучать в течение месяца. 

Например, для января — профессии, связанные с зимой (горнолыжный 

инструктор, спасатель, шофер грузовика для снега), для мая — профессии 
садоводов, цветоводов и фермеров. 

Тематические недели и дни: каждая неделя месяца может быть посвящена 

одной теме, например: 

Первая неделя: профессии, связанные с природой (садовники, экологи, 
биологи). 



Вторая неделя: профессии, связанные с безопасностью (пожарные, 
спасатели). 

Третья неделя: творческие профессии (художники, музыканты, актеры).  

Четвертая неделя: профессии будущего (программисты, инженеры). 

Интеграция профессий с праздниками: важным моментом является 

интеграция профессий с праздниками, такими как День защитника Отечества 
(профессии военных), 8 марта (профессии для женщин), День труда (работа 

различных специалистов). Это помогает детям видеть, как профессии связаны с 
реальной жизнью и культурными событиями. 

3. Использование карточек профессий 

Работа с карточками: Каждой профессии соответствует карточка с 
изображением специалиста, его инструментами и коротким описанием работы. 

Карточки могут быть использованы для: 
ролевых игр: дети берут на себя роли, примеряют костюмы профессий, 
разыгрывают сцены (например, игра «Мы – врачи» или «Мы – строители»). 

Дискуссий: воспитатель задает вопросы детям: «Какие инструменты использует 
врач?» или «Чем занимается учитель?». 

Визуализации: дети могут рисовать, лепить, создавать модели на основе 
карточек. 

Подвижные элементы: Календарь можно сделать магнитным, и дети могут 
прикреплять карточки профессий к соответствующим месяцам, перемещать их 

по доске, что вовлекает их в активную деятельность. 

4. Ролевые игры 

Имитация профессий: Важным элементом методики является ролевое 
проигрывание профессий. Каждый месяц в рамках работы с календарем можно 

проводить ролевые игры, в которых дети примеряют на себя различные 
профессии. Например, дети могут стать поварами, строителями, врачами, 

пожарными и разыгрывать ситуации, связанные с этими профессиями.  

Пример игры: «Мы — пожарные». Дети могут «потушить» пожар, спасти 
игрушки, рассказать, как правильно действовать в экстренных ситуациях, 

познакомиться с рабочими инструментами пожарных. 
Сценарии ролевых игр: педагог может заранее подготовить сценарий ролевой 

игры, в котором дети играют в профессии. Например, сценарий на тему «Врач и 
пациенты», где один ребенок – врач, а другие – пациенты с различными 

симптомами. Это помогает детям не только усвоить информацию о профессии, 
но и развивать воображение, коммуникативные и социальные навыки.  

5. Творческая деятельность 



Рисование и творчество: Дети могут рисовать профессии, связанные с 
определенным месяцем.  

Например, в месяц, посвященный врачам, дети рисуют больницу, врачей, 

медицинские инструменты. Важно поощрять творчество и давать детям 
возможность изобразить те профессии, которые им интересны. 

Лепка и конструирование: Через лепку дети могут создавать игрушечные 
инструменты, необходимые для определенных профессий, а через 

конструирование — модель строительного объекта, транспортное средство, 
рабочее место. 

Мастер-классы и создание поделок: в рамках изучения профессий можно 

проводить мастер-классы, на которых дети могут делать поделки, связанные с 
профессией (например, шить костюмы для ролевых игр или создавать элементы 

рабочего оборудования). 

Педагоги должны планировать занятия таким образом, чтобы каждый 
месяц был посвящен разным профессиям, и темы были логично связаны друг с 

другом. 

Использовать календарь в качестве активного учебного пособия, которое 
меняется и адаптируется в зависимости от интересов детей и праздничных 

событий. 
Применять дифференцированный подход, чтобы задания и игры 

соответствовали возрастным особенностям детей. 

Принципы работы: 

1. Наглядность (яркие иллюстрации, фотографии, видеоматериалы).  
2. Игровая форма (сюжетно-ролевые игры, викторины, загадки). 

3. Интерактивность (QR-коды, видео, аудиоматериалы, подвижные элементы 
календаря). 

4. Вовлечение детей и родителей (семейные задания, поделки). 
 

Формат календаря на усмотрение педагога 

Настенный или настольный календарь (с откидными страницами, 

кармашками). 

Электронная версия (PDF с интерактивными элементами: ссылками, QR-
кодами). 

Магнитный/фетровый вариант (сменные карточки с профессиями).  

Структура календаря 



Итак, разрабатываемая методическая система занятий по теме профессий 
полностью соответствует основным требованиям ФГОС ДО и ФОП, 

поскольку она направлена на всестороннее развитие детей, на создание 
развивающей образовательной среды, а также на активное вовлечение 
родителей в процесс воспитания и образования. 

 
Вовлечение родителей 

Совместная работа с родителями: родители могут быть вовлечены в 
процесс обучения через обсуждения профессий, совместные проекты, а также 
участие в праздниках, посвященных профессиям.  

Например, родители могут рассказать о своей профессии, показать рабочие 
инструменты, или провести мастер-классы для детей. 

Проект «Моя профессия»: Родители могут участвовать в проекте, где дети с 
помощью родителей исследуют их профессию. Например, ребенок может 
создать книгу о профессии мамы или папы, собрать фотографии рабочего 

процесса и инструменты. 

6. Методические рекомендации для педагогов 

ИНТЕРАКТИВНЫЙ КАЛЕНДАРЬ ПРОФЕССИЙ ДЛЯ РАЗНЫХ 

ВОЗРАСТОВ 
Январь – ВРАЧ, СПАСАТЕЛЬ (День медицинского работника, День 

спасателя) 
Младшая группа (3-4 года) 
Тема: «Кто лечит нас?» 

Цель: Познакомить детей с профессией врача. 
Материалы: Игрушечные медицинские инструменты, куклы, картинки.  

Ход занятия: 
Беседа «Кто такой врач?» (показать инструменты). 

Игра «Лечим куклу» (дети лечат «больного»). 
Подвижная игра «Кто быстрее добежит до больного?»  

Средняя группа (4-5 лет) 
Тема: «Айболит спешит на помощь» 

Чтение «Айболита» К. Чуковского. 
Опыты: слушаем сердце через картонную трубочку. 

Игра «Найди правильное лекарство» (выбираем, что полезно).  
Старшая группа (5-6 лет) 

Тема: «Как работает скорая помощь?» 
Знакомство с машинами скорой помощи. 
Просмотр мультфильма о врачах. 

Ролевая игра «Мы – врачи». 
Подготовительная группа (6-7 лет) 

Тема: «Как стать врачом?» 



Беседа о медицине. 
Исследование «Как работают стетоскоп и градусник?»  

Рисование «Я – доктор». 
Февраль – ВОЕННЫЙ, СПАСАТЕЛЬ (23 февраля – День защитника 

Отечества) 

Младшая группа 
Тема: «Смелые солдаты» 

Беседа о военных. 
Подвижная игра «Переправа» (перешагивать через препятствия).  

Средняя группа 
Тема: «Кто защищает нашу Родину?» 

Рассматривание военной техники. 
Игра «Передай приказ» (развитие внимания). 

Старшая группа 
Тема: «Какие бывают военные профессии?» 

Интерактивная беседа. 
Создание поделки «Танк». 

Подготовительная группа 
Тема: «Школа юного солдата» 
Эстафета с заданиями. 

Конструирование моделей самолетов. 
Март – ХУДОЖНИК, ПИСАТЕЛЬ (8 марта – Флорист, дизайнер, 21 марта – 

День поэзии) 
Младшая группа 

Рисуем красками цветы. 
Средняя группа 

«Волшебные краски» – рисуем пальчиками. 
Старшая группа 

Игра «Угадай, кто художник» (по иллюстрациям). 
Подготовительная группа 

Сочиняем сказку вместе. 
Апрель – КОСМОНАВТ (12 апреля – День космонавтики) 
Младшая группа 

Дидактическая игра «Ракета летит». 
Средняя группа 

Опыт «Как взлетает ракета?» (бутылка + сода + уксус). 
Старшая группа 

Рисуем космос, знакомимся с профессией космонавта. 
Подготовительная группа 

Проект «Путешествие в космос» (поделки, беседы). 
Май – ПОЖАРНЫЙ, ВОЕННЫЙ (9 мая – День Победы) 

Младшая группа 
«Пожарные на выезде» – игра с машинками. 

Средняя группа 
Беседа «Как тушат пожары?» 



Старшая группа 
Экскурсия в пожарную часть (или виртуальная). 

Подготовительная группа 
Проект «Как стать пожарным?» 
Июнь – УЧИТЕЛЬ, ВЕТЕРИНАР (1 июня – День защиты детей) 

Младшая группа 
Игра «Кто лечит животных?» 

Средняя группа 
Посещение ветеринара (или просмотр видео). 

Старшая группа 
Мини-проект «Мой питомец». 

Подготовительная группа 
Создаем книгу о животных. 

Сентябрь – УЧИТЕЛЬ (1 сентября – День знаний) 
Младшая группа 

Рисуем школу. 
Средняя группа 

Игра «Школьный звонок». 
Старшая группа 
Мини-урок «Как быть учителем?» 

Подготовительная группа 
Ролевая игра «Школа». 

Младшая группа\Игра «Полицейский и нарушитель». 
Средняя группа 

Загадки про полицию. 
Старшая группа 

Посещение полиции (виртуальное). 
Подготовительная группа 

Создаем знаки дорожного движения. 
Декабрь – АРТИСТ, МУЗЫКАНТ (27 декабря – День спасателя) 

Младшая группа 
Танцевальная игра. 
Средняя группа 

Угадываем инструменты по звуку. 
Старшая группа 

Мини-концерт. 
Подготовительная группа 

Театрализованное представление. 
 

ЗАНЯТИЕ 1: «КТО ЛЕЧИТ ЛЮДЕЙ?» (ВРАЧ) 

Возраст: младшая группа (3–4 года) 
Цель: Познакомить детей с профессией врача, сформировать уважительное 

отношение к труду медиков. 



Оборудование: игрушечный медицинский набор, кукла, картинки с 
изображением врачей. 

Ход занятия 

1. Введение (5 минут) 

Воспитатель приносит коробку и говорит: 

– Ребята, сегодня я принесла вам волшебный чемоданчик. Хотите узнать, что в 
нем? (Ответы детей.) Открывает чемоданчик, достает стетоскоп, градусник, 

бинты. 
– Как вы думаете, кому принадлежат эти вещи? (Ответы.) 

– Правильно! Это инструменты врача. Врач лечит людей, когда они 
заболевают. 

2. Основная часть (10 минут) 

Рассматривание картинок с изображением врачей. 
Игровая ситуация: кукла «заболела» – дети вместе с воспитателем «лечат» её 

(измеряют температуру, делают укол, дают лекарства). 
Подвижная игра «Кто быстрее добежит до больного?» (Дети изображают 

врачей, которые спешат на помощь). 

3. Заключение (5 минут) 

Вопросы детям: «Кто такой врач?», «Что делает врач?»  
Поблагодарить детей за помощь кукле. 

Раздача раскрасок «Доктор Айболит». 

ЗАНЯТИЕ 2: «ПОЖАРНЫЕ – СМЕЛЫЕ ГЕРОИ» 

Возраст: средняя группа (4–5 лет) 

Цель: Познакомить детей с работой пожарных, рассказать о правилах пожарной 
безопасности. 

Оборудование: видео о пожарных, картинки, игрушечная пожарная машина.  

Ход занятия 

1.Введение (5 минут) 
 

Вопрос детям: «Ребята, кто приезжает, если где-то случился пожар?» (Ответы.) 
Демонстрация видео о пожарных. 

2.Основная часть (15 минут) 
 

Рассказ воспитателя о работе пожарных. 
Игра «Потуши огонь» (Дети с помощью игрушечных шлангов «заливают» 

огонь – красные карточки). 



Подвижная игра «Пожарные в пути» (Эстафета: дети бегут к «пожару», тушат 
его и возвращаются). 

3. Заключение (5 минут) 

 
Итог: «Чем занимаются пожарные?» 

Беседа о правилах пожарной безопасности. 
Раздача памяток для родителей. 

 

ЗАНЯТИЕ 3: «ПОЧЕМУ ПИСАТЕЛЕЙ НАЗЫВАЮТ ВОЛШЕБНИКАМИ?»  
 

Возраст: старшая группа (5–6 лет) 
Цель: Познакомить детей с профессией писателя, развить воображение.  

Оборудование: книги, картинки с изображением писателей, проектор.  
 
Ход занятия 

1. Введение (5 минут) 
 

Вопрос: «Ребята, какие сказки вы любите?» (Ответы.) 
Рассказ о писателях: «Писатели придумывают истории, которые мы читаем».  

2. Основная часть (15 минут) 
 

Просмотр видео о создании книг. 
Дидактическая игра «Придумай свою сказку» (Дети предлагают начало, 

воспитатель записывает). 
Чтение сказки, созданной детьми. 

3. Заключение (5 минут) 
 
Обсуждение: «Как писатели создают книги?» 

Раздача мини-книжек для раскрашивания. 

 

ЗАНЯТИЕ 4: «КОСМОНАВТЫ – ПОКОРИТЕЛИ КОСМОСА» 
 
Возраст: подготовительная группа (6–7 лет) 

Цель: Познакомить с профессией космонавта, расширить знания о космосе.  
Оборудование: глобус, фотографии космонавтов, макет ракеты.  

 
Ход занятия 

1. Введение (5 минут) 
 

Загадка: «Кто в ракете ввысь летает, Землю нашу изучает?»  
Рассказ о Юрии Гагарине. 

2. Основная часть (20 минут) 



 
Просмотр видеоролика о запуске ракеты. 

Эксперимент: запуск бумажных ракет (из трубочек). 
Подвижная игра «Космонавты на Луне». 
3. Заключение (5 минут) 

 
Обсуждение: «Хотели бы вы стать космонавтом?» 

Итог занятия. 
 

РАБОТА С РОДИТЕЛЯМИ  

Цель: 

Вовлечение родителей в образовательный процесс. 
Расширение кругозора детей о профессиях. 

Формирование уважения к труду взрослых. 
Формы работы с родителями 

Анкетирование: 
«Кем работают ваши родители?» (определение спектра профессий).  

«Какую профессию вы бы хотели представить детям?» 
Совместные мероприятия: 

«Папа, мама, я – профессиональная семья» (семейные презентации). 
«День открытых дверей профессий» (экскурсии на работу родителей).  

Мастер-классы от родителей (пекарь печет хлеб, врач показывает медицинские 
инструменты и т. д.). 
Домашние задания: 

Проект «Моя семья и профессии» (дети рисуют, делают мини-альбом). 
Фото- и видеоконкурс «Родители за работой». 

Выставки и экспозиции: 
«Кем я хочу стать?» (рисунки детей). 

«Профессии моей семьи» (фотоальбом). 
Родительские собрания: 

Тематическое собрание «Как помочь ребенку узнать мир профессий». 
Индивидуальные консультации: как развивать интерес к труду. 

Информационные материалы: 
Стенды «Профессии наших родителей». 

Папки-передвижки: «Профессии будущего», «Необычные профессии». 
Интерактивные формы: 

Вайбер/Телеграм-чат «Профориентация в детском саду» (советы, видео, 
статьи). 
Викторина «Угадай профессию» (в группе или онлайн). 

Результат: 
Дети расширяют представления о профессиях. 

Родители активно участвуют в образовательном процессе. 
Формируется уважение к труду в семье. 



Нужно ли добавить конкретные материалы (анкеты, памятки и т. д.)? 
 

РАБОТА С ПЕДАГОГАМИ  
Цель: повышение профессиональной компетентности педагогов в вопросах 
профориентации. Обогащение методического опыта по ознакомлению 

дошкольников с профессиями. 
 

1. Педагогические советы и семинары 
Педсовет «Профориентационная работа в детском саду». 

Разработка плана работы с детьми и родителями. 
Семинар-практикум «Игра как средство ознакомления с профессиями» 

Обзор интерактивных игр и методик. 
Проведение ролевых игр. 

Разработка игровых занятий. 
Круглый стол «Современные профессии: как говорить с детьми?»  

Обсуждение профессий будущего. 
Методы доступного объяснения детям. 

Разработка рекомендаций для родителей. 
2. Методическая поддержка педагогов 
Создание методического кабинета по теме «Профессии» 

Подбор книг, статей, дидактических материалов. 
Разработка картотек (игры, занятия, беседы). 

Подбор аудио- и видеоматериалов. 
Разработка и распространение методических рекомендаций 

Памятки «Как рассказать детям о профессиях». 
Подборки дидактических игр и упражнений. 

Методические пособия по разным возрастным группам. 
Обмен опытом среди педагогов 

«Методическая копилка» (сборник разработок занятий). 
Открытые занятия с анализом. 

Мастер-классы от коллег. 
3. Внедрение современных технологий 
Электронные презентации о профессиях. 

Виртуальные экскурсии (врачебный кабинет, завод, ферма). 
Работа с интерактивными досками, QR-кодами. 

Организация профориентационных мини-проектов 
«Неделя профессий» (каждый день – новая профессия). 

«Профессия месяца» (углубленное изучение). 
«Профессии в сказках» (анализ профессий героев). 

4. Мониторинг и анализ работы 
 

Заключение 
 



         Разработка интерактивного календаря профессий является эффективным 

методом знакомства детей с миром труда. Использование визуальных и 

интерактивных материалов, игровых методик и вовлечение родителей позволяет 

создать увлекательный и познавательный процесс обучения. Этот подход 

способствует развитию у детей уважения к различным профессиям и 

формированию социальных навыков, необходимых для успешной адаптации в 

обществе. 

Мониторинг знаний детей о профессиях 

 

1. Беседы, анкетирование. 
Игры «Кто кем работает?». 

2. Анализ детских рисунков. 
3. Анкетирование педагогов 

4.  Оценка эффективности работы. 
5. Запрос на новые методические материалы. 
6. Обсуждение итогов работы 

7. Отчеты на педсоветах. 
8. Подготовка презентаций и фотоотчетов. 

9. Внесение корректировок в программу. 
 

Ожидаемые результаты 
 

1. Педагоги овладеют новыми методиками работы. 
2. Повысится качество профориентационной работы. 

3. Улучшится взаимодействие с родителями и детьми. 
4. Нужно ли подготовить конкретные материалы (анкеты, игры, пособия)? 

 
Анкета «Профориентационная работа в ДОУ» 

 
(Используется для анализа уровня знаний и потребностей педагогов в теме 
профориентации.) 

 
1. Какую роль, на ваш взгляд, играет профориентация в детском саду? 

Очень важную 
Скорее важную 

Скорее неважную 
Неважную 

2. Какие формы работы с детьми по теме профессий вы используете? 
Игры 

Беседы 
Экскурсии 

Творческие проекты 
Другое (укажите) 



3. Какие профессии наиболее интересны детям? 
Врач 

Полицейский 
Пожарный 
Учитель 

Космонавт 
Другое (укажите) 

4. Какие методические материалы вам необходимы? 
Конспекты занятий 

Дидактические игры 
Видеоматериалы 

Готовые презентации 
Другое (укажите) 

5. Какие трудности возникают в работе по профориентации? 
Недостаток материалов 

Отсутствие интереса у детей 
Сложность объяснения профессий 

Другое (укажите) 
 

Анкета «Профессии в моей семье» 

 
Цель: выявление семейных интересов и вовлеченности в тему. 

 
2. Кем работаете вы и ваши близкие родственники? 

3. Готовы ли вы рассказать детям о своей профессии? 
Да 

Нет 
4. Есть ли возможность провести экскурсию на ваше рабочее место? 

Да 
Нет 

5. Какие профессии интересны вашему ребенку? 
6. Какие навыки, на ваш взгляд, стоит развивать у детей для выбора 

будущей профессии? 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


